

Отзывы

Министерство просвещения РФ
Иркутская область
Муниципальное казённое учреждение
«УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ»
муниципального образования
«БОХАНСКИЙ РАЙОН»
(МКУ УО МО «Боханский район»)
Боханский район
п. Бохан, ул. Ленина, 57
тел/факс 8(39538)25-4-72
тел. Бухгалтерия 8(39538)25-7-42
e-mail: too_bochan@mail.ru
«10» октября 2023г.
№ 470

ГАУ ДПО ИРО

ОТЗЫВ

о деятельности площадки Регионального тематического проектного комплекса ГАУ ДПО ИРО на базе МБОУ «Ново-Идинская СОШ» по теме: «Разработка и апробация комплексной модели деятельности школы как центра патриотического и духовно-нравственного воспитания и обучения школьников в условиях сельского социума»

В рамках деятельности РТПК в течение 2023 года на базе МБОУ «Ново-Идинская СОШ» ведется активная работа с обучающимися в урочной и внеурочной деятельности - в учебный план включены часы изучения как государственного языка РФ, так и родного (русского, бурятского языков), культуры, традиций народов. Героическое прошлое и настоящее отражаются при проведении уроков истории, обществознания, музыки, технологии, изобразительного искусства, литературы, географии. Во внеурочной деятельности формирование патриотических качеств проходит через кружковые занятия «Защитник Отечества», «Земля – наш дом». В рамках реализации программы воспитания открыты музей боевой славы, парта Героя, создаются условия для эффективного функционирования военно-патриотического клуба «Юность» и т.д.

Обучающиеся Ново-Идинской школы являются активными участниками мероприятий районного уровня, направленных на патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Так, в мае 2023 года обучающиеся школы стали призёрами муниципального смотра-конкурса «Статен, строен - уважения достоин!».

При поддержке МКУ УО Боханского муниципального района в 2023 году проведён муниципальный конкурс «Лучший познавательный маршрут», который проводился в целях формирования патриотических чувств и сознания детей на основе культурно-исторических ценностей и культурно-исторического наследия родного края.

На конкурс было представлено 6 познавательных маршрутов пролегающих на территории Боханского муниципального района. Маршрут учеников МБОУ «Ново-Идинская СОШ» был представлен учебно-экологической тропой «Школа-ключ «Глазной», которая заложена выпускниками школы в 2016 году и функционирует по настоящее время. Общая протяженность тропы составляет 1 км. Ежегодно обучающиеся школы проводят субботники по маршруту, экскурсии для населения и воспитанников детского сада (в рамках сетевого взаимодействия). По итогам конкурса данный маршрут удостоен 1 места.

Работа РТПК по апробации комплексной модели деятельности школы как центра патриотического и духовно-нравственного воспитания и обучения школьников в условиях сельского социума коллективом МБОУ «Ново-Идинская СОШ» приносит ожидаемые результаты и может использоваться для трансляции опыта на муниципальном и региональном уровнях.

Начальник



Л.С. Буяева

Отзыв

на методические рекомендации

По формированию гражданско- патриотического компонента в условиях сельского социума.

Данные рекомендации, составленные разработчиками программы, учителями Ново-Идинской школы были рассмотрены на методическом совете МБОУ Дундайская СОШ.

В программе удачно сочетаются основные направления патриотического воспитания, которые охватывают учебную и внеурочную деятельность обучающихся.

Основные положения программы реализуются через разнообразные формы деятельности: прослушивание и инсценировка сказок, преданий на родном языке, восстановление традиций, обрядов, национальных игр и использование их в проведении культурно-массовых мероприятий в школе, селе и районе. Особый интерес в воспитании патриотических чувств представляет использование национальных игр, так как правила этих игр нужно восстановить, выучить и применить.

Изучение истории села проводится через проектную деятельность, при этом дети самостоятельно проводят беседы с жителями, изучают архивные документы, учатся оценивать исторические факты.

Благодаря этой программе удачно используются все школьные ресурсы: кружки, секции, «Точка роста», факультативы. Школьники результативно участвуют в районных, региональных и всероссийских мероприятиях по охране природы.

Проведение в школе конкурсов, спортивных соревнований, посвященных знаменитым людям села, приводит к осознанию значимости этих мероприятий, так как это хорошо знакомые детям люди, часто родственники. Таким образом, воспитывается гордость за людей села.

В настоящее время этот проект актуален, значим для решения многих проблем патриотического воспитания и может с успехом использоваться для реализации в воспитательной работе сельских школ.

Директор МБОУ Дундайская СОШ:  (Богданова Л.В.)



**Отзыв на методические рекомендации по формированию гражданско-патриотического компонента в условиях сельского социума
МБОУ «Ново-Идинская СОШ» Боханского района Иркутской области**

Основой для отзыва выступили материалы методических рекомендаций по формированию гражданско-патриотического компонента в условиях сельского социума, разработанные в целях оказания методической помощи педагогам общеобразовательных организаций по формированию гражданско-патриотического компонента в условиях сельского социума. В них представлен материал из опыта работы по формированию чувства патриотизма обучающихся МБОУ «Ново-Идинская СОШ». В них рассматривается возможность реализации и транслирования опыта работы по патриотическому воспитанию через систему образования в урочной и внеурочной деятельности.

Данные методические рекомендации позволяют более эффективно разрабатывать и реализовывать работу по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию и обучению школьников в нашей сельской образовательной организации.

Представленный практический опыт вызвал большой интерес у коллег нашей образовательной организации.

Очень интересны подходы к организации работы по формированию у обучающихся нового российского патриотизма в условиях многонационального села и ориентированы на общественную направленность личностной позиции школьника.

Реализация программы пилотной площадки рекомендует следующие направления патриотического воспитания: духовно-нравственное, историко-краеведческое, гражданско-патриотическое, спортивно-патриотическое, эколого-патриотическое и реализуется как через классно-урочную деятельность, так и внеклассную, а также определение приоритетов и основополагающих принципов духовно-нравственного и патриотического воспитания и развития посредством анкетирования.

В рамках реализации инновационного проекта широко представлена система работы педагогов и обучающихся МБОУ «Ново-Идинская СОШ» в условиях комплексного подхода к патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, построенному на принципах сотворчества, воспитания успехом, социального партнерства и сетевого взаимодействия.

Данный проект актуален и значим для региональной системы образования и будет активно перениматься образовательными организациями нашего региона.

Представленная педагогическая практика работы коллектива МБОУ «Ново-Идинская СОШ» оказала реальную, действенную помощь в работе нашей школы по формированию гражданско-патриотического компонента в условиях сельского социума.

27.08.2023г.

Заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Мольтинская ООШ
имени Богданова Г.Н.»  Н.В. Богданова

